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Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 21 de maio de 2018. 

 

  Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1ª Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e um (21) dias do mês de maio do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

vigésima quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos 

Vieira, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim Euclides Feijão 

Neto, Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita, Adauto Izidoro Arruda, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Romário Araújo de Sousa, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho. Ata 

da 24º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os 

Projetos de Lei nº 2222/18, 2223/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a Associação dos 

Criadores da Zona Norte do Estado do Ceará – ACNEC, na forma que indica; - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, 

crédito especial no valor de R$ 60.000,00, para o fim que indica; o Projeto de Lei nº 

2224/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB) - Denomina oficialmente de rua Francisco Parente de 

Aguiar a artéria SDO que indica. Foram lidas as Indicações nº 910/18, Vereador 

Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a construção de um posto de saúde na 
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localidade de Várzea da Pedra, distrito de Caioca; as Indicações nºs 933/18, 934/18, 

935/18, 945/18, 946/18, 947/18, 948/18, 963/18, de autoria do Vereador Ailton 

Marcos Fontenele Vieira (SD) - Indica a instalação de malha asfáltica na segunda 

metade da rua L1, bairro Jerônimo de Medeiros Prado; - Indica a instalação de malha 

asfáltica na rua Cândida Ferreira Lima, bairro Jerônimo de Medeiros Prado; - Indica a 

instalação de malha asfáltica na rua L4, bairro Jerônimo de Medeiros Prado; - Indica a 

instalação de malha asfáltica na rua L8, bairro Jerônimo de Medeiros Prado; - Indica 

com urgência a substituição das lâmpadas queimadas na rua São Francisco, no bairro 

Conjunto Santo Antônio, Sobral-CE; - Indica a retirada dos muros que isolam uma 

quadra coberta ao acesso da comunidade do bairro do Junco. Reforma e construção de 

uma praça no espaço excedente; - Indica a instalação de malha asfáltica na segunda 

metade (complemento) da Tv. João Frederico, entre as ruas Deputado João Frederico 

Ferreira Gomes e Cel. Henrique Rodrigues, no bairro Campo dos Velhos; - Indica a 

instalação de malha asfáltica na Alameda Ceará, entre as ruas Dr. Paulo Sanford e Dr. 

João Monte, no bairro Colina da Boa Vista, Sobral-CE; as Indicações nºs 936/18, 

937/18, 949/18, 950/18, 921/18, 952/18, 977/18, 97818, de autoria do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica o 

funcionamento diário do posto de saúde da localidade Setor III, distrito de Jaibaras, com 

um auxiliar de serviços gerais e um técnico de enfermagem, para atendimento simples 

como: aerosol, aferir pressão e pequenos curativos; - Indica a construção de uma 

areninha no campo da localidade Jaburuna, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a 

reforma completa e revitalização da praça Luís Alarico Parente, na localidade de Trapiá, 

distrito de Jaibaras, com a construção de bancos, jardins e iluminação; - Indica a 

reforma do anexo escolar Ayres de Sousa na localidade Setor III, pertencente à escola 

pólo Joaquim Barreto Lima da localidade Setor I, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - 

Indica com urgência a construção de uma areninha na localidade Setor III, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica aquisição de uma ambulância para a localidade Setor III, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica pavimentação asfáltica na localidade de Trapiá, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de pavimentação em pedra tosca e 

pavimentação asfáltica na rua do Meio e na rua das Plantas, na localidade de Setor III, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de um mini centro de saúde da 
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família (CSF) para a localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as 

Indicações 953/18, 954/18, 967/18, 968/18, 969/18, Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Indica que seja feito o saneamento básico na comunidade de Pedra Branca, 

Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação asfáltica do conjunto Cesário Barreto 

Lima (conhecido como Paraíso das Flores), à comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; 

- Indica que seja feita a duplicação na Av. da Universidade, dando início na rua 

Eurípedes Ferreira Gomes com término ao lado do prédio da Universidade Vale do 

Acaraú (UVA), no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; - Indica o calçamento com pedras 

tosca para a rua José Sarney, no bairro Recanto I, ao lado da avenida, Sobral-CE; - 

Indica aproximadamente 1.400m de calçamento para a vila Timbaúba, em frente a 

escola de tempo integral que está sendo construída, no distrito de Patos, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 955/18, 956/18, 957/18, 964/18, 965/18, 966/18, 974/18, 975/18, 

976/18, Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) 

- Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Francisco Alfredo Cavalcante, no 

bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Evangelina Sabóia, no bairro Cidade Dr. José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dr. 

Moacir Sobreira, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dr. José Euclides, no bairro Cidade Dr. 

José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na 

rua Luís Santo Aquino, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - 

Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Dr. Tomás Aragão, no bairro 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico na rua Professora Francisca Rocha, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Vicência Vieira, 

no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior; - Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na rua Raimundo Alves, no bairro Cidade Dr. José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior; a Indicação nº 958/18, de autoria do Vereador José Itamar 

Ribeiro da Silva (PDT) - Indica com urgência a necessidade de instalação de uma 

câmera de monitoramento no sinal existente na rua Maria Monte com a rua Antônio 

Félix Ibiapina; as Indicações nºs959/18, 960/18, 961/18, 962/18, 973/18, de autoria do 
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Paulo Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Indica a colocação de 

sinalização gráfica horizontal e instalação de semáforo de pedestre na rua Oriano 

Mendes, em frente a praça da Várzea, no centro de Sobral; - Indica a instalação de um 

CRAS – Centro de Referência e Assistência Social, na casa onde funciona a Associação 

dos Moradores do Bairro Alto do Cristo, localizada na rua Frei Álvaro; - Indica a 

colocação de luminárias na rua Bela Vista, no bairro Alto do Cristo; - Indica que seja 

feito um estudo para a implantação de uma creche, no bairro Alto do Cristo; - Indica a 

podagem das árvores existentes na Av. Pericentral, no trecho compreendido entre as Av. 

John Sanford e Av. Senador José Ermírio de Moraes, no bairro Alto do Cristo; as 

Indicações nºs 970/18, 971/18, 972/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PSL) - Indica que seja feito o calçadão iniciando do posto de gasolina 13 de 

Maio, na Av. John Sanford até o Residencial Nova Caiçara; - Indica que seja feita a 

construção de 15 casas de alvenaria em substituição às casas de taipa, no distrito de 

Salgado dos Machados; - Indica que nos crachás funcionais seja incluído o tipo 

sanguíneo dos funcionários e/ou servidores de órgãos públicos e privados; as 

Indicações nºs 979/18, 980/18, 981/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a renovação e implantação de 

sinalização gráfica horizontal no perímetro urbano do distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção de uma parada de ônibus 

na comunidade de Macapá, nos dois sentidos, às margens da CE 362, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção de uma 

parada de ônibus na comunidade de Bom Jesus, nos dois sentidos, às margens da CE 

362, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 982/18, 

983/18, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a 

ampliação do CSF do sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma unidade básica de saúde na localidade do sítio São Francisco, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os 

Requerimentos nº 077/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Solicita a construção de um CEI (Centro de Educação Infantil) no bairro Parque Silvana 

II, Sobral-CE; os Requerimentos nºs 078/18, 079/18, de autoria do Vereador Ailton 

Marcos Fontenele Vieira (SD) - Requer apuração de envolvimento de grupo criminoso 
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na construção de um muro em área pública; - Requer apuração de infração legal a 

respeito da construção de um muro em área pública; o Requerimento nº 080/18, de 

autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Requer que sejam 

providenciados crachás de identificação com tipo sanguíneo para os funcionários da 

Câmara Municipal. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. 

Menciona a importância de fazer Tribuna. Comenta que colocaram o exército no Rio de 

Janeiro, mas que nada foi resolvido. Menciona o Centro integrado, criado pelo 

Governador Camilo Santana. Teceu críticas a segurança de Sobral. Afirma que até 

velório está sendo assaltado em Sobral. Salienta que o governador não consegue 

resolver o problema da criminalidade na cidade sobralense. Fala sobre a polícia 

investigativa. Ressalta que é necessária a polícia inteligente. Indaga quantos inocentes 

morreram no Ceará este ano. Relata que em alguns casos as pessoas matam, mas não 

vão presas. Teceu críticas a reprovação do seu projeto, no qual solicitava informações 

das multas em Sobral. Diz que quando os edis de oposição solicitam informações é 

negado. Salienta que em Mossoró-RN há viadutos por toda a cidade, mas que no Ceará 

as obras iniciam, porém não são finalizadas. Questiona o horário de funcionamento do 

trem de carga. Informa que o metrô não serve para nada. Analisa criticamente a parceria 

em Ciro Gomes e Eunício Oliveira. Comenta que Ciro Gomes já perdeu eleição por 

causa da sua língua grande. Menciona a foto do abraço entre Ivo Gomes, Camilo 

Santana e Eunício Oliveira. Aparteado pelo edil: Ailton Marcos Fontenele Vieira. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José 

Crisostomo Barroso Ibiapina. Cumprimenta os presentes. Explica o motivo de não vir 

a Tribuna. Salienta que não há segurança em todo o país. Comenta sobre a inversão de 

valores e a omissão das pessoas. Menciona a obra no viaduto entre Umirim e Curu. 

Relata que uma atriz da Globo afirmou que estão perseguindo o ex-presidente Lula, já 

que no momento que era presidente era permitido roubar. Realizar comparações entre os 

Estados Unidos e o Brasil. Relembra que prometeram construir a estrada de Caracará há 

oito anos, mas que nada foi feito. Teceu críticas à criminalidade em Sobral. Comenta 

sobre a situação do ex-presidente Lula e a Lava-jato. Diz que há no Brasil cerca de 40 

mil presos em segunda instância ilegalmente conforme a Constituição. Analisa 
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criticamente a prisão do Lula. Compara a prisão do ex-presidente Lula com a prisão de 

ladrão de galinhas. Ressalta que a Constituição tem que ser preservada. Teceu críticas a 

audiência de custódia.  Relata o caso de um cidadão preso ilegalmente. Aparteado pelo 

edil: Ailton Marcos Fontenele Vieira. Terceiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior. Saúda os presentes. 

Analisa criticamente a audiência de custódia. Explica qual o intuito da audiência de 

custódia. Comenta sobre o Projeto de Indicação, de sua autoria, que foi aprovado na 

semana passada. Compara o seu projeto com um projeto do Governo do Estado. Afirma 

que o trânsito é municipalizado. Especifica quais são as multas de responsabilidade do 

Detran e do CTTU. Diz que a fiscalização aumentou na gestão na Ivo Gomes.  Salienta 

que muitas pessoas não estão conseguindo licenciar os seus veículos devido as multas 

acumuladas que estão tendo. Solicita que o Prefeito encaminhe um projeto autorizando 

a remissão de 80% no valor das multas. Teceu críticas ao valor para retirada de carteira 

de motorista. Compara a vida no Brasil com a vida da população de Portugal. Diz que 

há muito imposto no Brasil, mas que é mau aplicado. Menciona sobre o saneamento em 

Sobral. Informa que não entende a pressa par a aprovação do Projeto de Lei nº2212/18, 

já que ele pode ser votado até o 30/06/2018. Exibe vídeo, em power point, da Avenida 

Fernandes Távora, na qual acontece acidentes diariamente. Aparteado pelo edil: José 

Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em votação única e 

em bloco, os Projetos de Decreto Legislativos nº 787/18, de autoria do Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por: Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Paulo César Lopes Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Adauto Izidoro Arruda, José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, 

Tiago Ramos Vieira e Maria Socorro Brasileiro Magalhães - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. Raimundo Evandro Ximenes Martins; o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 788/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes 

Vasconcelos (PDT), subscrito por: Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda 

Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto”, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Cleiton Prado 

Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Giuliano Dias Araújo 



7 
 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Dr. Gilberto 

Alves Feijão; o Projeto de Decreto Legislativo nº 790/18, de autoria do Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), subscrito por: Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Vytal Arruda Linhares, Adauto 

Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos 

Vieira, Francisco Rogério Bezerra Arruda e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Prof. Antônio Gouveia 

Júnior. Pela Ordem, o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior solicitou vistas do 

Projeto de Lei nº 2212/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre as 

Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2019, e dá outras providências. O 

Presidente concedeu vistas por 24 horas do projeto supracitado. Foi provado, em 

primeira votação, o Projeto de Lei nº2219/18, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa 

Idosa – CMDPI e sobre a criação do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa – 

FMDPI, e dá outras providências. Foram aprovadas, em votação única e em bloco, as 

Moções nº 006/18, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

“Carlos do Calisto” (PDT), subscrito por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Jose Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, José Vytal Arruda Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo”, Tiago Ramos Vieira, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, Francisco Rogério Bezerra Arruda e Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Moção de Congratulações e a todas as 

mães do município de Sobral-CE pela passagem do seu dia; a Moção nº 007/18, de 

autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT), subscrito por: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

“Carlos do Calisto”, Dr. Estevão Ponte Filho, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Paulo César Lopes Vasconcelos e Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” - Apresenta Moção de Congratulações e Aplausos pela 
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passagem dos 45 anos de aniversário do distrito de Bonfim. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

  


